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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Zákaz týrání zvířat
Stále častěji se můžeme dočíst o zvířatech, která byla utýrána svými majiteli nebo jinými lidmi k
smrti či se dozvídáme o zuboženém stavu zvířat, v jakém se dostávají do útulků či k veterinářům. Je
všeobecně známo, že týrání zvířat je zakázáno. Jelikož se jedná o velmi rozsáhlou problematiku,
kterou není možno pojmout do jednoho článku, proto se dnes se podíváme pouze obecně, který
právní předpis ochranu zvířatům proti týrání poskytuje a jaké jednání je za týrání zvířat považováno.
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Účelem zákona o ochraně zvířat proti týrání (zákon č. 246/1992 Sb., dále jen zákon) je chránit
zvířata, jež jsou živými tvory schopnými pociťovat bolest a utrpení, před týráním, poškozováním
jejich zdraví a jejich usmrcením bez důvodu, pokud byly způsobeny, byť i z nedbalosti, člověkem.
Tímto se stanoví především zákaz týrání zvířat jak volně žijících, tak i chovaných v lidské péči.
Zakázány jsou také všechny formy propagace týrání zvířat.

Za týrání zákon považuje nutit zvíře k výkonům, které neodpovídají jeho fyzickému stavu a
biologickým schopnostem a prokazatelně překračují jeho síly, podrobit zvíře výcviku nebo je použít k
veřejnému vystoupení či podobným účelům, pokud je pro ně spojeno s bolestí, utrpením nebo
poškozením. Týráním je také omezování výživy zvířete včetně jeho napájení z jiných než zdravotních
nebo pokusných důvodů, podáváním zvířeti potravu obsahující příměsi nebo předměty, které mu
způsobují bolest, utrpení nebo jej jinak poškozují, omezování bez nutnosti svobodu pohybu nutnou
pro zvíře určitého druhu, pokud by omezování způsobilo utrpení zvířete. Za týrání zvířete je
považováno také vydat slabé, nevyléčitelně nemocné, vyčerpané nebo staré zvíře, pro které je další
přežívání spojeno s trvalou bolestí nebo utrpením, k jinému účelu než neodkladnému a
bezbolestnému usmrcení, podávat zvířeti dopingové látky a jiné látky poškozující organismus s cílem
změnit jeho výkon nebo vzhled, cvičit nebo zkoušet zvíře na jiném živém zvířeti, používat jiných
živých zvířat jako lákadel, štvát zvířata proti sobě, aniž by to vyžadoval lov anebo příprava zvířete k
jeho vypuštění do volné přírody, provádět chirurgické zákroky za účelem změny vzhledu zvířete,
zejména kupírovat uši, ničit hlasivky nebo používat jiných prostředků k omezení hlasitých projevů
zvířat anebo z jiných
než zdravotních důvodů amputovat drápy a zuby, nejde-li o zvláštní případy stanovené v zákoně,
používat podnětů, předmětů nebo bolest vyvolávajících pomůcek tak, že působí klinicky zjevné
poranění nebo následné dlouhodobé klinicky prokazatelné negativní změny v činnosti nervové
soustavy nebo jiných orgánových systémů zvířat, podávat zvířeti bez souhlasu odborně způsobilého
veterinárního pracovníka veterinární léčiva a přípravky s výjimkou přípravků, které jsou volně v
prodeji, provádět krvavé zákroky a injekční aplikace, pokud nejsou prováděny osobou odborně
způsobilou, nejde-li o pokusy na zvířatech, vyvolávat bezdůvodně nepřiměřené působení stresových
vlivů biologické, fyzikální nebo chemické povahy, chovat zvířata v nevhodných podmínkách nebo tak,
aby si sama nebo vzájemně způsobovala utrpení, zasahovat do průběhu porodu způsobem, který
neodpovídá obtížnosti porodu, zvyšuje bolest anebo poškozuje zdraví matky i mláděte, zacházet se
zvířetem, přepravovat je nebo je pohánět způsobem, který vyvolává nepřiměřenou bolest, utrpení
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nebo poškození zdraví anebo vede k jeho neúměrnému fyzickému vyčerpání, používat k vázání
zvířete prostředky, které způsobují utrpení, usmrtit zvíře způsobem působícím nepřiměřenou bolest
nebo utrpení, překrmovat zvířata, zejména drůbež, ve velkochovech násilným způsobem, používat
živá zvířata ke krmení těch druhů zvířat, u nichž z biologických důvodů není takový způsob výživy
nutný.

Zakázáno je bezdůvodně usmrtit zvíře. Zákon obsahuje přesný výčet situací, kdy je možné zvíře
usmrtit. Jedná se o využití produktů hospodářského zvířete, slabost, nevyléčitelná nemoc, těžké
poranění, genetická nebo vrozená vada, celkové vyčerpání nebo stáří zvířete, jsou-li pro další
přežívání spojeny s trvalým utrpením, bezprostřední ohrožení člověka zvířetem, výkon práva
myslivosti a rybářství podle zvláštních předpisů, nařízené ochranné a zdolávací opatření při výskytu
nákazy nebo jiného hromadného onemocnění zvířat, ukončení pokusu na pokusném zvířeti,
regulování populace hospodářských zvířat, pokusných zvířat, zvířat v zájmových chovech, zvířat v
lidské péči a volně žijících zvířat, opatření v boji proti škůdcům.

Nikdo nesmí zvíře opustit s úmyslem se ho zbavit nebo je vyhnat. Za opuštění zvířete se nepovažuje
vypuštění zvířete do jeho přirozeného prostředí, pokud je to vhodné z hlediska stavu zvířete a
podmínek prostředí.
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